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Shrnutí hlavních poznatků 

Demografický vývoj 

 Karlovarský kraj je druhý nejmenší z regionů ČR a žije v něm nejméně obyvatel. Podíl obyvatel, žijících 

ve městech (81,5 %), je nejvyšší mezi všemi kraji ČR (s výjimkou Hl. města Prahy). 

 Díky výraznému migračnímu přílivu způsobeným příchodem uprchlíků z Ukrajiny byl celkový přírůstek 

obyvatel kraje kladný. Přirozený přírůstek však pokračuje ve své klesající tendenci.  

 Podíl cizinců (13,1 % všech obyvatel kraje) je po Hl. městě Praze a Plzeňském kraji v mezikrajském 

srovnání třetí nejvyšší a dlouhodobě vykazuje rostoucí trend. 

 Počet sňatků doznal opět meziroční nárůst. Průměrný věk ženichů se meziročně nezměnil, zatímto věk  

nevěst doznal mírný pokles. Rozvodovost v našem kraji byla třetí nejvyšší mezi všemi regiony ČR. 

 Porodnost v kraji byla nejnižší v rámci celé ČR. Celkem 60 % živě narozených dětí se narodilo svobodným 

matkám a po Ústeckém kraji jde o druhý nejvyšší podíl tohoto ukazatele v ČR. 

 V roce 2022 zemřelo v našem regionu celkem 3 527 osob, což představuje téměř čtvrtinový meziroční 

pokles (o 23,2  %). Tento pokles počtu zemřelých je v rámci celé ČR nejvyšší.   

 Podíl 65letých a starších osob v populaci kraje opět vzrostl, nepatrně se snížil index stáří i průměrný věk 

obyvatel kraje. 

 Naděje dožití při narození meziročně vzrostla, nižší hodnoty naděje dožití mužů i žen vykazuje pouze 

Ústecký kraj.  

Sociální vývoj 

 Míra zaměstnanosti v kraji podle Výběrového šetření pracovních sil (VŠPS) v roce 2021 meziročně 

poklesla. Většina zaměstnaných byla v zaměstnaneckém poměru, nejvíce lidí pracovalo ve 

zpracovatelském průmyslu. 

 Míra ekonomické aktivity v našem kraji se po několika letech pravidelného nárůstu již podruhé meziročně 

mírně snížila. V celorepublikovém srovnání byla její hodnota sedmá nejvyšší mezi všemi regiony.  

 Na úřadech práce v Karlovarském kraji bylo na konci roku 2022 evidováno 8 429 nezaměstnaných osob, 

meziročně se tak počet nezaměstnaných prakticky nezměnil. Mezi nezaměstnanými bylo 90,7 % 

uchazečů dosažitelných. Podíl nezaměstnaných dosáhl hodnoty 4,24 %. Počet volných pracovních míst 

evidovaných na úřadech práce se meziročně mírně snížil a na 1 volné pracovní místo připadalo na konci 

roku 2022 v Karlovarském kraji 1,5 uchazeče, což představuje pátou nejvyšší hodnotu mezi regiony ČR. 

 Čistý disponibilní důchod domácností byl nejnižší v celé ČR. 

 Nejvyšší podíl nákladů na bydlení domácností v našem kraji tvořilo nájemné a úhrada za užívání bytu. 

 Průměrná hrubá měsíční mzda se meziročně reálně snížila o 8,1 %. Stále platí, že je nejnižší v celé ČR. 

Medián mzdy je na úrovni 89,8 % průměrné hrubé měsíční mzdy. 

 Počet dětí a studentů v mateřských školách i na základních a středních školách se oproti minulému roku 

mírně zvýšil. Naopak vysokoškoláků mírně ubylo. 

 Počet lékařů v kraji meziročně mírně poklesl, naopak počet lůžek v nemocnicích zaznamenal nárůst. 

Počet nově hlášených případů dočasné pracovní neschopnosti vzrostl meziročně více než o pětinu. 

Průměrné procento pracovní neschopnosti doznalo meziroční pokles. 

 V roce 2022 bylo vyplaceno 1,1 mld. Kč na dávkách státní sociální podpory, tj. o 0,5 % více než před 

rokem. Dávky sociální podpory na 1 obyvatele kraje byly čtvrté nejvyšší v rámci celé ČR. 

 Počet příjemců starobních důchodů doznal nepatrný meziroční pokles. Průměrná výše starobního 

důchodu se oproti předcházejícímu roku zvýšila, mužům o 16,7 % a ženám o 17,0 %.  

 V roce 2022 bylo v našem kraji zjištěno téměř o třetinu trestných činů více než před rokem (4 939), tento 

nárůst byl nejvyšší v rámci celé ČR. Vzrostl také počet dopravních nehod, a to ve všech okresech. 
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Ekonomický vývoj 

 Hrubý domácí produkt (HDP) našeho regionu pokračuje v růstovém trendu, meziročně vzrostl o 3,5 %. 

Podíl kraje na tvorbě HDP České republiky je nejnižší ze všech krajů, stejně jako hodnota HDP na 

1 obyvatele. 

 Meziroční nárůst 3,3 % zaznamenal také ukazatel hrubé přidané hodnoty (HPH). Nejvyšší podíl na jeho 

tvorbě v našem kraji má tradičně terciární sektor. 

 Příjmy i výdaje místních rozpočtů se ve srovnání s předchozím rokem opět navýšily (o 11,9; resp. 11,3 %). 

 Celkový počet pracovníků ve vědě a výzkumu meziročně nepatrně poklesl, naopak počet vědeckých 

pracovnic se zvýšil o více než čtvrtinu. Výdaje na vědu a výzkum se již druhý rok po sobě opět propadly, 

a to nejvíce ze všech regionů ČR. Podíl výdajů na VaV našeho kraje je v mezikrajském srovnání nejnižší. 

Stále platí, že věda a výzkum jsou financovány především podnikatelským sektorem. 

 Meziročně se zvýšil podíl domácností vybavených osobním počítačem i s připojením na internet, stejně 

jako obliba nákupů on-line, využívání internetového bankovnictví a přístupu na sociální sítě. 

 Karlovarský kraj dlouhodobě vykazuje nejvyšší podíl ekonomických subjektů působících v oblasti 

ubytování, stravování a pohostinství (8,8 % v roce 2022) ze všech krajů ČR. 

 Zemědělská produkce v roce 2021 meziročně vzrostla o 8,2 %. V přepočtu na 1 ha obhospodařované 

půdy je celková zemědělská produkce našeho kraje dlouhodobě nejnižší v rámci celé ČR. Hektarové 

výnosy obilovin, stejně jako část sledovaných zemědělských plodin a chov prasat, zaznamenaly mírný 

meziroční nárůst. Naopak došlo ve srovnání s předchozím obdobím, podobně jako ve většině regionů ČR, 

k poklesu produkce masa v jatečné hmotnosti a výroby jatečné drůbeže. 

 Tržby velkých průmyslových podniků i počty zaměstnanců meziročně vzrostly. Produktivita práce doznala 

ve sledovaném období nárůst, přesto stále platí, že je nejnižší ze všech regionů ČR. Nadále je nejnižší 

také průměrná hrubá měsíční mzda ve velkých průmyslových podnicích. 

 Základní stavební výroba v Karlovarském kraji zaznamenala druhý nejnižší nárůst v rámci celé ČR, objem 

pozemního stavitelství se zvýšil o více než pětinu. 

 Počet stavebních povolení v kraji se meziročně snížil, průměrná hodnota na jedno stavební povolení 

zaznamenala čtvrtinový nárůst. 

 Počet zahájených bytů se meziročně snížil o desetinu, naopak počet dokončených bytů zaznamenal oproti 

uplynulému období významný nárůst (o 52,4 %), a to dokonce nejvyšší mezi všemi regiony ČR. Intenzita 

bytové výstavby se pohybuje dlouhodobě pod průměrem ČR, v roce 2022 byla v mezikrajském srovnání 

šestá nejnižší. 

 V roce 2022 se vrátily počty návštěvníků ke stavu před pandemií a hromadná ubytovací zařízení v našem 

regionu zaznamenala meziroční nárůst jejich počtu o téměř dvě třetiny (o 63,0 %), tzn. opět nejvíce ze 

všech krajů ČR. Zahraničních návštěvníků zavítalo do našeho kraje téměř třikrát více, nárůst počtu 

tuzemských hostů byl pětinový. Dlouhodobě v našem kraji tráví hosté nejdelší dobu ze všech regionů ČR. 

Životní prostředí 

 Orná půda dlouhodobě ubývá, naopak podíl trvalých travních porostů stále roste.  

 Podíl půdy v ekologickém zemědělství se mírně snížil, naopak podíl půdy v přechodovém období 

zaznamenal výrazný nárůst. 

 Karlovarský kraj je jediným krajem ČR, kde jsou všichni obyvatelé napojeni na veřejnou kanalizaci. 

 Produkce komunálního odpadu v kraji se meziročně zvýšila, mezi všemi regiony byl objem produkce 

odpadu na 1 obyvatele třetí nejnižší v celé ČR. 

 Karlovarský kraj byl jediným regionem, u kterého byl v roce 2021 evidován meziroční pokles neinvestičních 

nákladů na ochranu životního prostředí. 

 


